

Pleisztocén kori, sárga üledéken kívül csupán a volt MMG szerelőcsarnok egykori szennyvízcsatornáját dokumentálhattuk kb. +132,00 m (a tervezett új irodaház és az egykori szerelőcsarnok +/- 0,00 szintje) és +130,30 m/Af. magasság között. A meszes, homokos, karsztos erózióval szennyezett hegylábi üledékben egyetlen, bizonytalan eredetű (fossilizálódott?) állatcsontot találtunk.

HABLE TIBOR

93. Budapest, III. Tímár utca 25. – Zápor utca 12/a  
Ró

2003. október 29. és december 5. között megelőző feltárást folytattunk a telken. Kutatóárkaink mélységét az alapozási tervhez igazítottuk. A telek Ny-i és K-i végében húzott É-D-i irányú kutatóárkokban csak az újkori rétegeket találtuk 3,50 mélységig. A december 5-én 4,98 m-ig lemélyített liftaknát tártuk fel. Az újkori feltöltések és a középbarna agyagos eróziós réteg alatt 50–70 cm vastag római kori réteget tártunk fel, kevés római kerámiatöredékekkel. Ezen a római kultúrrétegen belül paticsos, faszenes planírozási(?) réteget figyeltünk meg.

KIRCHHOF ANITA

94. Budapest, V. Reáltanoda utca 5.  
Kö, Tő

2003 májusában a Reáltanoda utca 5. számú épület – volt Franklin Nyomda – pincéjében építkezést megelőző szondázó kutatást végeztünk.

A feltárás során középkori és török kori falmaradványok kerültek felszínre. Egy fával kibélelt török gödörben kályhaszem-töredékeket és egy teljesen kiegészíthető talpas tálat tártunk fel. Különösen jelentős az a török kori építészeti technikával készült, kör alakú épület részlete, amely közvetlenül a pince keleti záró fala előtt került elő. Így a szokatlan alaprajzú építmény funkcióját nem volt lehetőségünk tisztázni. Talán a közelében lokalizált török fürdő része lehetett.

A pincetérben feltártunk továbbá két jó megtartású, mésző kváderekből készült újkori kutat.

ZÁDOR JUDIT

95. Budapest X., Jászberényi út 43–47.  
A

A BTM szondázó feltárást végzett 2003. január 22. és február 11. között a telken (hrsz.: 41007/1). A feltárást a szomszédos telken 1973-ban Kőszegi Frigyes által feltárt középső bronzkori temetőrészlet közelsége tette szükségessé. Mivel az előzetes adatok alapján nem volt pontosan eldönthető, hogy az újkori építkezések milyen mélységben bolygatták a talajt, a beruházóval kötött megállapodás értelmében a teljes területre kiterjedő feltárást egy 5×30 m-es területre korlátozó szondázó ása-

tás előzte meg, amelynek eredményétől tettük függővé a további feltárások szükségességét.

A szondázó ásatás alapján – amely során négy 5×7,5 m-es szelvényt tűztünk ki – megállapítható volt, hogy a változó mélységben (50–180 cm) jelentkező bolygatatlan altalajt közvetlenül újkori építési törmelék, sálak fedi, azaz az egykori kultúrréteg teljesen elpusztult. Az ásatás során egyetlen régészeti lelet került elő: a 3. szelvényből egy újkori közműárok törmelékes betöltéséből egy avar kori hullámvonaldíszes kerámiatöredék.

REMÉNYI LÁSZLÓ

96. Budapest, XI. Hunyadi János út  
B, Ró, Kö, Tő

I. szakasz: 2003. augusztus 11. és szeptember 2. között a Hunyadi János út vonalában, az úgynevezett 6-os út tervezett szélesítésének újabb szakaszán szondázó feltárást végeztünk (I. munkahely).

Négy kábelkutató árokkal tisztáztuk a 10 kV-os kábel helyét. Ezután kerület sor a kb. 100 m hosszú és kb. 6 m széles terület kialakítására részben gépi, részben kézi erővel. 2003-ban a 2001-ben és a 2002-ben feltárt eredeti kiemelkedés, domb É-i lejtőjét figyeltük meg. Ettől É-ra nagyjából egyenes vonalú a szint, majd ismét É felé emelkedik az eredeti talajszint. A fenti teknő alakú geológiai jelenség jelenlétét az ELTE Földtani Intézetének munkatársai is megvizsgálták. A helyszínen vett földminták elemzésének eredményei később várhatók. A munkaterületen a sárga, bolygatatlan föld tetejéről néhány szórvány bronzkori cserepet tettünk el. A római kevert, szürke réteg leletanyaga között is megtalálhatók ezek az őskori cserepek is, de őskori objektum itt már nem került elő. A régészeti munkák során két római kori objektumot (vizesárok) dokumentáltunk, melyek egy víznyelő árokrendszerhez tartoztak. A római rétegből a házkerámia jellegzetes töredékeit, valamint a rheinzaberni műhelyhez köthető terra sigillata töredékeket tettünk el. A leletek közül megemlíthetők még az üvegtöredékek, a vas, bronz és ólomtárgyak illetve azoknak töredékei. Az ásatás során nagyszámú állatcsont (lófejek stb.) is napvilágra került.

A fentiek alapján megállapítottuk, hogy a 2001-ben, és a 2002-ben feltárt őskori telep további É-i objektumai itt már nem jelentkeztek. A 2. századi római kori jelenlétet a vicusban egy víznyelő rendszer újabb szakasza, valamint az előkerült, említett római kori leletek igazolják.

II. szakasz: 2003. szeptember 1-től december 19-ig folytattuk a munkákat a régészetileg védett területen, az 1999. és a 2002. évi feltárásoktól É-ra. A földmunkák során a tervezett OBI épületének területén (II. munkahely) 70 régészeti objektumot tártunk fel. Ezek között voltak vízvezető árkok, kutak, tárolók, vermek, kemencek stb. Ló- és kutyatetem feltárására is sor került. Az épülő áruházról É-ra tervezett K-Ny-i irányú út keleti